



丝路昌吉客户端

中共昌吉回族自治州委员会主管主办  
昌吉日报社出版

# 昌吉日报

CHANGJI RIBAO

2024年3月

1

星期五

甲辰年正月二十一

总第11957期

今日8版

国内统一刊号 CN 65—0010 邮发代号 57—103 中国昌吉网: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱 cjrb@sina.com 24小时新闻热线: 2881100

## 中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见

(2024年2月23日)

为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育(以下简称主题教育)成果,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,推动广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终做习近平新

时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,经党中央同意,现提出如下意见。

### 一、坚持以学铸魂,持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、转化工作

从思想上正本清源、固本培元,坚

定理想信念,铸牢对党忠诚,站稳人民立场,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步夯实全党团结统一的思想基础。

1. 建立健全“第一议题”制度。各级党委(党组)召开常委会会议(党组会议)或党委(党组)理论学习中心组学习

会,要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话,结合实际抓好贯彻落实。党委(党组)谋划重大战略、研究重大事项、制定重大政策、部署重大任务,要对标对表习近平总书记有关重要讲话和重要指示批示精神,把准政治方向、领会工作要求、理清思路举措。(下转03版)

### 昌吉州党委常委会召开会议

## 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

安排部署生态环境保护、春耕备耕、巡视反馈意见整改等工作

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会2月29日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议、中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,在书面听取中央政治局委员、书记处书记等述职时的重要要求精神,传达学习贯彻党中央、自治区党委有关会议和文件精神,听取并部署有关工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻党中央、自治区党委部署的各项改革任务,聚焦“典范地州”建设,进一步谋划

推进全面深化改革,严格落实国土空间管控边界,不断提升土地资源利用效率,促进经济社会发展全面绿色转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,进一步提升基层应急管理能力,衔接好“防”和“救”的责任链条,把更多高质量创新成果转化为新质生产力,更好服务经济社会高质量发展。要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,完整、准确、全面贯彻新发展理念,抢抓新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本机遇,积极对接上级政策,主动谋划落实举措,推动党中央决策部署在昌吉州落地落实。

会议听取了昌吉州第二轮中央生态环境保护督察整改工作进展情况及2023年深入打好污染防治攻坚战情况。会议强调,要认真抓好中央生态环境保护督察整改工作,打好污染防治攻坚战,坚持实事求是、靶向发力、精准施策,科学有序推进散煤污染治理、清洁能源替代、绿色矿山建设、农田残膜回收等各方面工作,以高质量生态环境支撑昌吉州高质量发展。

会议听取了昌吉州2024年春耕备耕及农作物种植计划工作情况,强调要严格落实粮食安全责任制,扎实推进春耕备耕各项工作,为全年粮食和农业丰

收打下坚实基础。要认真学习宣传贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,高质高效推进巡视反馈意见整改,坚持“当下改”和“长久立”相结合,严格落实整改责任,建立健全制度机制,扎实做好巡视“后半篇文章”。要坚决抓好全国两会期间安全稳定各项工作,扎实推进反恐维稳法治化常态化,依法依规做好各类社会矛盾化解工作,加强煤矿、非煤矿山、消防、交通运输、危化品等重点行业领域安全隐患排查整治工作,严防各类安全生产事故发生,切实保障各族群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

## 自治区人大监察和司法委员会代表工作座谈会在昌吉举行

本报讯 记者杨鹤报道:2月28日,自治区人大监察和司法委员会代表工作座谈会在昌吉举行。会议通报了自治区人大监察和司法委员会2023年代表工作情况及2024年代表工作安排。自治区人大代表如何推进新时代人大监察司法工作,更好履职尽责、建言献策进行了座谈交流。

座谈会上,8名自治区人大代表结合自治区发展实际,聚焦中国(新疆)自由贸易试验区建设、基层代表法治意识提升、信访矛盾化解等方面提出了意见建议,马丽娜、艾力亚尔·安瓦尔、马曼·木哈买提等代表立足本职工作,结合履职情况撰写发言材料。自治区人大常委会监察和司法工作委员会主任孙宝平、自治区人大常委会代表工作委员会副主任艾斯卡尔·托合提玉素甫与代表相互交流意见,希望各位人大代表继续发挥联系群众的桥梁纽带作用,依法履行职

责,充分发挥作用,讲好新时代新疆故事、全过程人民民主故事。

会议强调,要落实“两个联系”要求,做好代表工作。要坚持理论武装,进一步提高履职能力和水平。要坚持人民至上,当好联系党和国家联系人民群众的桥梁和纽带。要坚持完善工作机制,进一步做好委员会代表工作。自治区人大常委会监察和司法工作委员要认真汇总整理代表意见建议,抓好具体举措落实,积极拓宽代表与委员会联系渠道,丰富联系代表的内容和形式,大力支持和保障代表依法履职,不断推动监察和司法委员会代表工作取得新进展、新成效。

与会人员表示,此次座谈会交流了工作经验,加强了沟通联系,提升了做好监察司法工作的思想认识,进一步明确了做好新时代监察司法工作的方向和重点,凝聚了代表工作合力,对提高代表依法履职能力具有重要意义。

## 自治区人大监察和司法工作座谈会暨培训班总结会在昌吉举行

本报讯 记者杨鹤报道:2月28日,自治区人大监察和司法工作座谈会暨培训班总结会在昌吉举行。自治区人大常委会监察和司法工作委员会主任孙宝平作总结讲话。

会议指出,此次“两会一班”是自治区十四届人大常委会组织的首次全疆性监察司法会议和培训,会议内容丰富、安排紧凑,达到了提高站位、促进交流、增强能力、推动工作的预期目的。

会议强调,全疆各州市地人大常委会和各级人大代表要以此次会议为契机,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步深化理论武装,深化思想共识,为做好新时代人大监察司法工作奠定坚实基础

论基础。要深刻把握人大监察司法工作新形势新任务,扎实推进全过程人民民主,立足当前工作实际,高标准、高质量推动人大各项工作。要充分开展各州市地人大之间的交流研讨,积极借鉴吸纳好的经验做法。要坚定信心、乘势而上,凝聚共识、积极作为,推动新时代人大监察司法工作高质量发展,为推进中国式现代化新疆实践贡献人大力量。

会前,全疆各州市地人大常委会参会代表,自治区人大代表前往特变电工股份有限公司、“和合昌吉”法务中心和新疆农业博览园进行实地观摩。随后,与会人员围绕昌吉州开展分组讨论、代表座谈。

## 昌吉州举办2024年第二期铸牢中华民族共同体意识大讲堂

本报讯 记者孙学良报道:2月28日,昌吉州举办2024年第二期铸牢中华民族共同体意识大讲堂,邀请福建省第二批援疆干部领队、漳州市人大常委会原主任吴玉辉作主讲嘉宾。

昌吉州政协党组书记马建新,昌吉州政协主席李玉金出席。昌吉州党委副书记高雷主持讲座。

吴玉辉以“铸牢中华民族共同体意识学习体会”为主题,用通俗易懂的语言,深入浅出地为在场的广大党员干部作了精彩的学习辅导。

会议对各级党组织和广大党员干部提出要求,要深入学习贯彻习近平总

书记关于加强和改进民族工作的重要思想,进一步增强做好铸牢中华民族共同体意识的紧迫感、责任感,提高做好民族工作的本领,切实把铸牢中华民族共同体意识贯穿到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设全过程,确保党中央决策部署落到实处,推动我州民族团结进步事业取得新成就。

黄立峰、左拉·哈森、高峻等昌吉州四套班子领导,昌吉州法院两院有关负责同志、州直有关部门主要负责同志等参加讲座。

本次讲座以视频形式召开,各县市(园区)设分会场。

## 昌吉州统战部长、民宗局长会议举行

本报讯 记者左晓雨报道:2月28日,昌吉州统战部长、民宗局长会议举行,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,全面总结2023年工作,深入分析存在的问题,安排部署2024年工作。

昌吉州党委副书记周海鹰出席会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入理解习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,巩固拓展主题教育成果,把学和做结合起来、知和行统一起来,在增进共识、凝聚人心、促进团结上见实效,确保新时代昌吉州统战工作始终沿着正确政治方向前进。

会议强调,要强化思想政治引领,坚定做好新时代统一战线工作的信心

和决心,敢于正视问题、研究问题、解决问题,打开工作新局面。要有形有效铸牢中华民族共同体意识,围绕昌吉州建州70周年,深入实施“十百千万”行动计划,引导各族群众增强“五个认同”,夯实团结奋斗的共同思想基础。要坚持我国宗教中国化方向,深入推进新疆伊斯兰教中国化。要坚持大团结大联合,巩固最广泛的爱国统一战线。要着力增强做好党外知识分子和新的社会阶层人士工作的本领,着力做好民营经济统战工作。要积极防范化解统战领域重大风险隐患,持续维护社会大局和谐稳定。要加强党的全面领导,推动统战工作责任制落实,不断巩固拓展统战工作格局。

会议传达了学习了全国统战部长会议、全国民委主任会议和自治区统战部长、民委主任会议精神。会议以视频形式开至县市(园区)一级。昌吉州领导海拉提·包开、加林·哈萨拜、叶尔宝出席会议。

### 不负田野不负春 春耕备耕正当时

## 昌吉州:农资储备“粮草足” 下好春耕“先手棋”

本报讯 记者王薇报道:人勤春来早,春耕备耕忙。眼下正是各类农资调运储备时节,昌吉州供销社早安排、早部署、早行动,积极采取有力措施,强化农资储备调运,为春耕生产备足“粮草”,确保不误春耕、不误农时。

2月21日,吉木萨尔县二工镇振刚农资店负责人宋振刚起了个大早,因为前一天就有镇里的村民打来电话询问化肥、农药的价格,并计划前来购买,宋振刚不能失约。

“今年我计划种100多亩地,过来看一下种子、化肥的价格,不能耽搁春耕。”吉木萨尔县二工镇头工街西村种植户张海斌一边选化肥一边说。

说活间,陆续有二工镇其他村的村民前来购买农资,他们互相交流种植、选种、施肥经验,农资店瞬间热闹起来。

“仓库储存的尿素、复合肥等农资有300多吨,与去年相比销量不减,农资销售仍然火爆。”宋振刚告诉记者。

打好春耕生产第一仗是开年的首要目标。“今年,我镇计划春耕面积10.17万亩,其中粮食作物7.7万亩。我们依托供销社和农业社会化服务公司,已储备农资化肥2000余吨,全力保障春耕生产顺利进行。”吉木萨尔县二工镇副镇长陈阳介绍。

2月22日,在昌吉州昌农农业生产资料有限公司(以下简称昌农公司)农资配送中心储备仓库,工人们正在紧张卸货,干劲十足。只见一袋袋化肥从货车上陆续搬运下来,春耕备耕所需的氮肥、磷肥、水溶肥等被码放得整整齐齐。昌农公司是昌吉州供销社有农资经销企业,同时也是全国供销社系统农资保供重点企业之一。该公司配送中心主任任伟介绍:“从去年10月起,我们就着手储备农资,现已储备20多个品种的化肥9.6万吨,目前还在陆续进货储备中,预计到3月中旬,出货量会达到高峰。”自去年11月起,全州各级供销社及



2月22日,在昌吉州昌农农业生产资料有限公司农资配送中心储备仓库,工人正在装车。

□本报记者 王薇摄

社有企业早部署、早准备、早行动,积极做好化肥、农膜、种子等农资储备,优化为农服务,全力备战春耕生产,为保障农业生产开好头,起好步,打好春耕生产第一仗。

截至2月22日,全州供销社系统调入农资12.4万吨,其中,化肥12万吨,农药430吨,农膜3300吨。

昌吉州供销社党组成员、理事会副主任吴锡瑞说,去冬今春以来,州供销社有企业和各经营网点发挥与云南云天化、乌石化等化工企业长期合作优

势,确保全州春耕农资供应充足、质优、价稳。同时,州供销社做好春耕时节的农资储备、调运、供应工作,保障农民增收,切实担当起农资流通主力军,发挥农业社会化服务“国家队”作用。

记者还了解到,州供销社充分发挥供销社组织优势和网络优势,强化社有企业、基层社和近400家农资经销网点的业务联系,建立信息互通、资源共享的合作机制,构建了州、县、乡三级农资保供体系,合力保障农资产品储备保障供应,供应农资量占到全州农资市场的

60%,确保农资供应不断档、不断档。

除了农资储备不足,价格也是农户们关心的问题。“2024年,化肥价格同比下降8%—12.8%,农药价格同比下降20%左右,农膜价格与往年基本持平,这对广大农户是一个利好消息。”吴锡瑞说。

据悉,昌吉州有心连心、中能万源等4家全疆规模最大的化肥企业,年产量约250万吨。全州现有耕地650万亩(含旱地),全年农业种植用肥量约52万吨—63万吨。